
 

 

 

Διαγνωστική άσκηση στις Φυσικές Επιστήμες Στ’  τάξης 

Ενότητα Δυνάμεις – Κινήσεις 

1. Ο Νικόλας έχει δύο μαγνήτες και δύο όμοιες μεταλλικές βελόνες. Μετακινεί 

τον κάθε μαγνήτη προς το μέρος της κάθε βελόνας ώσπου να αρχίσει να την 

έλκει. Ανακάλυψε ότι ο μαγνήτης Α έλκει τη βελόνα 1 από απόσταση 10cm 

και ο μαγνήτης Β τη βελόνα 2 από απόσταση 8cm. 

Μαγνήτης Α                                                      βελόνα 1 

Μαγνήτης Β                                                        βελόνα 2 

 

Ποιο από τα κάτω συμπεράσματα είναι πιο πιθανόν να είναι ορθό; 

(Υπογράμμισε) 

Α. Ο μαγνήτης Α είναι πιο ισχυρός από τον μαγνήτη Β 

Β. Ο μαγνήτης Β είναι πιο ισχυρός από τον μαγνήτη Α. 

Γ. Οι δύο μαγνήτες είναι το ίδιο ισχυροί. 

Δ. Δεν μπορούμε να συμπεράνουμε ποιος μαγνήτης είναι πιο ισχυρός.  

 

2. Σημείωσε ΣΩΣΤΟ ή ΛΑΘΟΣ. 

………….  Οι μαγνήτες αλληλοεπιδρούν με σιδερένια αντικείμενα από απόσταση και 

όταν βρίσκονται σε επαφή με αυτά.  

…………. Οι μαγνήτες αλληλοεπιδρούν με άλλους μαγνήτες και όταν βρίσκονται σε 

απόσταση και όταν βρίσκονται σε επαφή με αυτούς.   

………….Οι μαγνήτες δεν αλληλοεπιδρούν με αντικείμενα που δεν είναι μεταλλικά.  

…………. Δύο αντίθετοι πόλοι απωθούνται μεταξύ τους. 

 

3. Η Νικολέττα έχεις τους πιο κάτω μαγνήτες και μερικά σιδερομαγνητικά υλικά. 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ …………………………………………… 

Όνομα: _________________________________________ Τάξη: _________ 



Να διατυπώσεις ένα διερευνήσιμο ερώτημα που μπορεί να απαντήσει η Νικολέττα.  

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………..……… 

 

Συμπλήρωσε τον πίνακα πιο κάτω και σχεδίασε το πείραμα. 

Μεταβλητή Παράγοντες που θα 
κρατήσουμε σταθερούς 

Μετρήσιμος 
παράγοντας 

 

 
 

 
 
 

 

  

 

4. Ποιο είδος δύναμης ασκείται στην κάθε εικόνα;  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. Στην πιο κάτω εικόνα η Χαρά έριξε την μπάλα προς το καλάθι. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Γιάννης θέλει να σχεδιάσει ένα βέλος που θα δείχνει τη δύναμη που ασκεί το 

βάρος της μπάλας, καθώς αυτή κινείται προς το καλάθι. Με ποιον από τους πιο 

κάτω τρόπους πρέπει να το σχεδιάσει;  

Α)                             Β)                          Γ)                             Δ)  

 

 

 

 

 

6. Ο αλεξιπτωτιστής μόλις έχει ανοίξει το αλεξίπτωτο και κατευθύνεται αργά αργά 

προς το έδαφος. Ποια δύναμη προκαλεί την πτώση του αλεξιπτωτιστή στο 

έδαφος;  

 

 

Α) Η αντίσταση του αέρα. 

Β) Το βάρος του αλεξιπτωτιστή 

Γ) Το τράβηγμα των σχοινιών του αλεξίπτωτου 

Δ) Η δύναμη του ανέμου 


